
ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE BANHEIROS PÚBLICOS DO COMITÊ          

INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE          

RUA​, REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO DE 2019, NA SALA VERDE 9º ANDAR,              

SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA. PRESENTES OS         

PARTICIPANTES: Denise Aparecida Bonifácio (SMSUB), Robson Mendonça (RPR), Anderson         

Pucatti (Movimento Estadual), Camila Ferreira (Estudante Serviço Social), Rosiene Silvério          

(Sociedade Civil), Eliana de Santana (RPR), Eliana Toscano (Clube de Mães), Fábio Keller             

(RPR), Juliana Quarenta (SMDHC) e Giulia Patitucci (SMDHC). 

 

A reunião do Subcomitê Banheiros Públicos teve início com a apresentação do relatório             

das visitas realizadas nos banheiros públicos da área central. Ficaram pendentes 4 visitas:             

banheiro do Anhangabaú, banheiro da Prefeitura, banheiro do Bexiga / Dom Orione e banheiro              

da Praça 14 Bis.  

A Sra. Giulia informou que marcou uma reunião com a Adriana Palheta (Chefe de              

Gabinete de SIURB) na próxima terça-feira, dia 26/03, às 17h30. As pessoas presentes             

concordaram que não será necessária a presença de todas e todos do Subcomitê já que será                

uma reunião rápida com o objetivo de sanar dúvidas pontuais, tais como: 1. De que forma                

podemos contar com os recursos do Fundurb?; 2. Como podemos incluir a população em              

situação de rua para trabalhar na manutenção e gestão dos banheiros?; 3. Qual poderia ser a                

origem dos recursos para manutenção dos banheiros? 

Em seguida a Sra. Giulia destacou que o tema banheiros públicos não havia sido              

incluído no PL 145/2018 (Política Municipal para a População em Situação de Rua) do              

Vereador Eduardo Suplicy. No entanto, a Sra. Denise disse que isso não era um problema,               

uma vez que, tendo o PL sido aprovado em primeira votação, depois podemos incluir a pauta                

dos banheiros públicos e pontos de água potável na revisão. 

Em seguida a Sra. Giulia pontuou os próximos passos previstos para este Subcomitê:             

reunião com Secretário das Subprefeituras (a ser agendada após conversa com Adriana            

Palheta); retomada da conversa com equipe do PIU Setor Central para consolidar a inclusão              

dos banheiros públicos; reunião com Dom Odilo sobre possibilidade de apoio ao projeto no              

âmbito da Campanha da Fraternidade que este ano tem a temática de Políticas Públicas. 

Finalmente ficou acordado que a próxima reunião do Subcomitê será dia 05/04, às 14h,              

na Secretaria de Direitos Humanos. 

 

Encaminhamentos: 

1. Enviar relatório dos banheiros públicos visitados na área central; 

2. Fazer as demais visitas nos banheiros da área central e finalizar relatório; 

3. Reunião com Adriana Palheta dia 26/03, às 17h30 (Denise e Giulia); 



4. Conversar com Jordano sobre a inclusão de banheiros públicos e pontos de água             

potável no PL 145/2018; 

5. Desenvolver material e marcar reunião com equipe do PIU Setor Central. 


